

中国深圳创新创业大赛第七届国际赛圆满落幕 龙华区将持续加强人才服务工作 以赛为媒厚植广大人才投资兴业的沃土

4月18日, Fly with Shenzhen 中国深圳创新创业大赛第七届国际赛(以下简称:深创赛国际赛)圆满落幕。正在抢抓数字化发展机遇,全面推进数字经济、数字城区、数字治理三位一体发展战略的龙华区,积极承办本次大赛荷兰等两个国家的分站赛,以及大赛数字与时尚行业决赛,并举办营商环境推介、创新创业对接和参访交流活动,将大赛作为拉近与全球创新创业者距离的友谊之桥、交流之桥、共赢之桥,推动人才链与产业链、创新链、资金链精准对接,厚植充满活力的人才热土。目前,龙华区正与12个项目进行进一步沟通对接。

携手同行 构筑开放共赢中外人才生态圈

创新是时代发展的永恒主题,人才是引领创新的关键力量。因人才而兴的龙华区,始终将人才作为第一资源,坚持国际化理念,主动对接国际规则,广泛集聚各类人才,厚植广大人才投资兴业、发展壮大的沃土和梦想之地。

大赛活动期间,随着荷兰等两个国家分站赛选手、时尚与数字行业决赛参赛选手和龙华区相关政府部门,陆续将写有自己姓



深创赛国际赛数字与时尚行业决赛在龙华区举行。

名的树叶投入大树,龙华的人才树枝叶日益繁茂。大家共植人才树、共育人才林,携手厚植人才辈出、充满活力的龙华热土。

这不仅是象征,更是落在实处、落在实处的具体举措。大赛期间,龙华国际合作中心又被赋予了新的使命,被授予英才港国际合作中心联络站牌匾。今后,除为中外人才和组织机构提供高质量一站式国际化服务,这里也将成为龙华区创新创业孵化基地、英才港继荷兰联络站、比利时联络站之后的第三个联络站,将充分发挥

北站片区、国际综合交流平台优势,以最优的服务支持创赛项目在龙华落地生根。

此外,龙华区还组建了由龙华区人才、产业等八个部门共同参与的英才服务联盟,进一步完善全周期人才服务体系,构建四链深度融合的开放创新生态,为创新创业人才、团队提供更加周到、优质的服务。

龙华区人力资源和社会保障局相关负责人表示,现如今,龙华区正全面围绕数字龙华都市核心主题战略,以全新的胸怀与态度,通过多主体、多领域、多层次

共同发力,打造更高水平、更广阔视野、更大格局的国际化交流平台,建立开放、合作、共赢的中外人才生态圈,构筑海外人才创新创业新高地。龙华将始终视人才如珠如宝,聚集优势资源,不拘一格不遗余力引才育才留才用才,让人才在龙华有用武之地,与龙华双向奔赴,为龙华高质量发展提供智力支撑。

全区一盘棋 做好大赛后半篇文章

30个国家和地区的250多名选手齐聚深圳,让龙华得到一

次宝贵的国际化展示交流机会,并通过开放和国际化的环境,吸引更多国际人才和优秀项目关注龙华、了解龙华,提升了龙华在全球数字和创新领域的影响力。区人力资源局相关负责人表示,现在大赛虽然已经闭幕,但服务永不落幕,沟通永不止步。

据悉,办赛期间,龙华全区一盘棋,产业、企业服务等各部门各司其职,积极做好各项选手服务、对接工作,取得良好效果。目前,龙华区正在与12个优质项目进行产业对接,其中包括数字与时尚、生物医药与健康、绿色低碳、新一代信息技术、新材料等领域。

针对这些项目,龙华区已经组建了一对一的联络群,积极沟通项目需求,搭建合作平台,将有针对性地、精准地做好项目落地的后半篇文章,为龙华区高质量发展注入新的活力,并进一步巩固深圳作为创新创业之都的雄厚实力。

本次深创赛国际赛,进一步促进了国际间的科技交流和文化互鉴,为区内企业和人才提供了学习国际创新技术和经验的机会,也明确了龙华区未来在各领域的国际合作方向。

龙华新闻记者 金璐/文 蔡维泽/图

龙华法院召开司法问需会 助力企业加强知识产权保护

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 王佳淑 金靖)4月16日,龙华区人民法院召开数字经济(知识产权)司法问需座谈会暨2024年书记茶话会,针对人工智能、医疗制造、生物医药、时尚服饰等领域的10家企业提出的知识产权保护与合规经营难点问题,精准把脉问诊,搭建人大、政协、法院、行政机关、高校、企业互动交流平台,共建新质生产力法治基石。

龙华法院党组书记、院长师玮简要介绍了法院数字经济知识产权保护工作情况。近年

来,龙华法院审结涉数字经济、知识产权案件6372件,出台《服务保障数字经济健康发展二十条措施》《关于全面推进数字经济审判工作的实施方案》等文件,升级知识产权司法保护疏、打、防新模式,多措并举强化数字经济保护。深圳市中级人民法院知识产权法庭庭长蒋筱熙充分肯定龙华法院知识产权司法保护工作,并聚焦数字经济发展态势,综合分析了企业高质量发展中面临的新问题。

会上,企业代表针对数字经济、知识产权保护等难点痛点堵

点问题谈体会、讲意见、提需求,与会单位代表结合单位职能与自身工作实际积极献计献策,并聚焦数据应用、人工智能、商业秘密保护等司法需求进行探讨。

此外,为增强数字经济、知识产权、人工智能与法学交叉新领域理论研究与实践转化,龙华法院联合华南理工大学法学院(知识产权学院),共建数字经济(知识产权)司法研究实践基地,将高校一流的科研资源引进来,实现法院与院校资源共享、优势互补,推动审判工作现代化。

福城街道开展送法惠企进园区活动 精准法律服务助企发展

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 陈玉婷)4月17日,福城街道综合治理办公室(司法所)联合经济服务办公室,组织街道法律顾问、法律明白人,走进鸿创科技园开展送法惠企进园区活动,为30余家园区企业提供精准法律服务。

活动现场,主讲律师围绕商标法、专利法和著作权法相关问题进行解析,通过以案释法的方式,生动揭示法律规则在实际商事运营中的具体体现与运用。活动还结合新的经济形势下公司商标中涉及字体的应用和生成性人工智能的成果、短视频素材侵权等与企业日常经营活动息息相关的热点法律问题,进行有针对性的讲解,引导企业在创新不断、竞争激烈的市场环境中,充分理解和尊重知识产权,实现稳健、可持续发展。

在交流环节,主讲律师与企业员工面对面交流,通过法律咨询、现实案例分析

等方式,耐心讲解商标使用和作品创作的注意事项,帮助员工增强对法律的认识,引导员工在自觉遵循法律的前提下开展各项商业活动和创作工作。与此同时,主动征求企业对街道法律服务工作的意见和建议,并强调无论是商标权、专利权还是著作权,都是企业核心竞争力的重要组成部分,对相关法律法规的深入理解和恰当运用,有利于推动企业创新发展、提升市场竞争力。

创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。福城街道是龙华区的经济重镇、数字重镇,未来产业布局将有許多知名企业落户在此。知识产权保护工作是推动高质量发展的有力保障,下一步,福城街道将继续以法治思维和法治方式,全面加强知识产权保护工作,多措并举服务企业,激发企业创新活力,为打造产业高地提供强有力的支撑。

观湖开展全民国家安全教育日宣传

本报讯(龙华新闻记者 雷钦健 通讯员 李心怡 钟腾龙)近日,观湖街道开展全民国家安全教育日宣传活动,以进一步提高居民国家安全意识,筑牢国家安全防线。

据介绍,此次活动组织辖区居民学习与国家安全相关的法律法规,引导居民深入学习国家安全知识,提升自身安全防范意识,

自觉抵制危害国家安全的行为。活动现场,40余人的应急队伍采取情景模拟方式进行实战演练。演练指挥官根据情景事件下达指示,参演人员根据具体情景,结合自身工作职责进行快速处理,全面展示了观湖群防群治队伍处置突发事件的综合能力。

此外,本次活动还结合禁毒、防邪、反诈骗、扫黑除恶、法治建

设等主题开展集中宣传。活动中,工作人员通过外设摊位、悬挂宣传横幅等方式,向群众发放宣传资料,普及法律知识,引导广大群众认清邪教本质和现实危害,增强广大群众识邪、防邪的意识和能力。同时,工作人员结合当前禁种铲毒重点工作,详细宣讲相关法律法规,引导大家健康生活、远离毒品。